



本期“两会三人行”内容涉及教育、食品安全以及环保三大热点问题。年内芝罘区将有三所学校东迁,是哪三所?怎么做才能让老百姓吃得更好、更安心?今年要将PM2.5纳入常规空气质量检测体系,那么作为市民,我们能做点啥?

市政协委员、市教育局副局长宋作新谈教育热点

芝罘三所学校年内将东迁



本报2月12日讯(记者 刘清源)“根据今年两会政府工作报告要求,今年除了烟台二中高中部要迁到高新区山东商务学院南侧之外,烟台艺术学校也要搬到高新区。此外,第一职业中专也要搬迁至东部。”12日,记者采访了市政协委员、市教育局副局长宋作新,带您了解烟台的教育热点。

宋作新说,高新区作为一个新区,没有高中教育资源。烟台二中办学环境空间比较拥

挤,初中和高中在一起。“而把二中的高中部迁到高新区后,不但不会影响芝罘区的学生就学,还可以扩大高中教育资源的辐射范围。”

对于烟台艺术学校和第一职业中专的东迁,宋作新说,烟台艺术学校校舍过于陈旧,达不到相关防震要求,而且面积较小,不适合进行重新建设,搬到高新区后,可以与其他学校共享更多的教育资源,如体育场、图书馆等。第一职业中专是国家级重点中等专业学校,在

校学生多达5000名,却只有40亩地的面积,办学比较拥挤,东迁后会有更好的发展。

另外,从去年开始,烟台在开发区筹备建设烟台市中小学综合实践教育基地,基地占地3000亩,设置了大量适合中小学生开展校外实践活动的项目,主要包括植物、花卉、动物、科技等方面的内容。

目前,基地已初具规模,年内将加快建设进度,力争开始试运行。“届时,六区的中小学生可以根据制定的时间表,统筹安排

依次到实践基地体验学习,了解生活环境,增强动手能力。”宋作新说。

2012年实现全市农村中小学校车服务全覆盖也是一项重要规划。目前,牟平区、开发区、高新区已经解决了统一安排校车接送学生的问题。其中,开发区、高新区实现了学生免费乘车。春节前,龙口市购买的50辆“美式校车”开始启动运行。其他县市区也都拟定了校车方案或者公交延伸方案,并在部分乡镇试点进行。

◀市政协委员、市教育局副局长宋作新。刘清源 摄

哪个环节出事,就追究谁

政协委员热议食品安全,提出不少建议

两会政府工作报告提出,2012年要“加强食品药品安全监管,建设全国安全食品名城”,那么如何才能让老百姓吃得更安全?不少政协委员谈了自己的看法。

市政协委员贺业赤说,农业部组织实施“无公害食品行动计划”以来,收到了很好的效果。然而,烟台市蔬菜生产是以家庭承包经营为主的,仍然存在产品质量安全隐患。“因为千家万户没有统一的生产管理和种植技术,质量监管的难度也比较大。”

“因此,我们集体建议,逐步建立无公害蔬菜产加销全过程的质量追溯制度,对基地环境、投入品、生产过程、产品检测等

关键环节进行监管。建立档案管理制度,做到初级产品生产者有农事作业档案,蔬菜制品生产者有原料来源和工艺流程档案,蔬菜运销者有货源和流向档案。”贺业赤说。

“中午在校外小饭桌就餐的学生越来越多。然而校外小餐桌的就餐安全仍然无法得到保证。除了卫生差、经营者从业素质不足等问题外,小饭桌最大的问题是无证经营,缺乏监管和约束。”市政协委员孙丽清和郝翠芳共同建议,给小饭桌“正名”,让其从“地下状态”变为正常经营。

“相关部门可以出台管理措施,对经营者的资格、经营场所位置、设备卫生条件和安全条件等做出规定。”二人说。

市政协委员李京波调研发现,食品安全事故频发的一个重要原因是食品安全标准不齐、法规不全、基层监管力度不够。“各级市政府应打破现行体制限制,整合资源,形成工作合力,统一检测、统一食品安全检测标准和技术指标以及统一建立信息共享平台等。”

市政协委员周晶明则认为,实行食品安全监管问责制比较好。“职能部门要建立食品安全跟踪制,实行各个环节登记制度。无论是生产环节、流通环节还是消费环节,都要有人负责、有信息留下来,方便全程监管和追查,哪个环节出现问题而没有监督到位,就追究哪个环节的责任。”

本报记者 李楠楠

提高空气质量,我们能做点啥——

少开车、少放爆竹

据市环保部门工作人员介绍,年内烟台将在11个检测站安装PM2.5检测设备,正式检测PM2.5,检测数据经过环保部门批准后,将向社会公开。

“汽车尾气的大量排放,使得空气中氮氧化物浓度越来越高,这也成为制约烟台市空气质量改善的重要因素。”市政协委员、莱阳市副市长、莱阳市政协副主席邹常厚说,能否实现机动车污染的有效控制,将直接影响全市空气质量及氮氧化物削减目标的顺利完成。

邹常厚建议,建立健全机动车污染减排工作机制。如淘汰2005年之前注册运营的黄标车、大力发展城市公交、推广清洁能源汽车、推广使用国VI油品、开展机动车排气检测等。另外,提

两会政府工作报告提出,要抓好节能环保工作,将PM2.5纳入常规空气质量检测体系。在保护环境、提高空气质量上我们能做点啥?请听各位代表委员的声音。

倡每位市民多走一天路、少开一天车,选择公交出行、绿色出行。除了汽车尾气,烟花爆竹的燃放也成了空气污染、PM2.5超标的重要因素。市政协委员赫安峰在提案中提出,建议城区内无重大节日,限制或严禁燃放烟花爆竹,改善空气质量。

赫安峰建议,在借鉴外地城市经验的基础上,根据烟台市现状,进行民意调研,出台相应管理措施,城

区内无重大节日,限制或严禁燃放烟花爆竹,改善空气质量。“发展低碳经济不仅可以节能减排,而且能够更加有效地利用资源、扩大市场需求、提供新的就业,是保护环境与发展经济的重要结合点。”市政协委员、民建莱阳市委主委金敏说。

每个单位、每个家庭、每个公民都应自觉行动,从日常生活点滴做起,注意节约利用资源,养成良好的环保意识。政府部门应进一步增加节能环保投入,增强环境监测能力和监管体制建设,加强对排污企业的监管和查处,严格控制污染物排放总量,严惩违法排污和环境违法行为,推动环境保护不断取得新成效。

本报记者 柳斌

果舒冰果果真出色

果舒冰果酒采用上等烟台晚熟苹果为原料,通过零下四度低温发酵,自然老熟的工艺酿造而成。它包含苹果与生物发酵所产生的双重营养成分,酒体金黄,果香浓郁,实为酒中佳品。

苹果酒的生产和消费在欧洲、美洲和澳洲等传统的葡萄酒生产国家已经非常普及,成为列葡萄酒之后的一大饮料酒种,24%的消费者饮用苹果酒。

苹果酒中含有25种氨基酸,其中有8种是人体不能合成的;还含有促进人体发育及治疗和预防疾病的维生素(维生素B12、维生素C和肌醇等)。苹果酒中含有的以苹果酸为主的有机酸,有助于除去人体内引起动脉硬化和尿石症的多余盐类;苹果酒还有软化血管,降低血脂和开胃的功效;尤其是苹果酒中含有的脂肪燃烧剂——丙酮酸,可以起到消耗脂肪的作用,适量的丙酮酸浓度可以使人体达到供需平衡和胖瘦适宜的状态,苹果中还含有钙、镁等众多矿物质及微量元素,能帮助人体消化吸收,维持人的酸碱平衡。

电话:4237199 3384913

北京现代新悦动

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.



♥情人节当日进店即送精美礼品;
♥情人节·2月19日购车,另送价值3000元的智能装备+3年盗抢险,数量有限,赠完即止;
♥情人节当日店内精选多款特价车,等您开回家!

北京现代烟台金德4S店 销售热线: 6393222 6378800

北京现代烟台博泰4S店 销售热线: 6010555 6017989